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INTRODUCERE 

 

În vederea asigurării condiţiilor necesare recenzării unităţilor care desfăşoară activităţi agricole, 
potrivit prevederilor Hotărârii Guvernului României nr. 1370/2009, art. 3, aliniat 2, litera f, 
prefecturile, primăriile şi celelalte autorităţi ale administraţiei publice locale, au obligaţia de a 
efectua împărţirea teritoriului localităţilor în sectoare de recensământ, pe baza listelor unităţilor 
de recenzare şi a prezentelor Norme aprobate de către Comisia Centrală pentru Recensământ.     
Comisiile Teritoriale pentru Recensământ (judeţene, municipale, ale sectoarelor municipiului 
Bucureşti, orăşeneşti şi comunale), în conformitate cu prevederile H.G. nr. 1370/2009 (Anexele 4 
şi 5), au obligaţia de a îndruma şi controla desfăşurarea acţiunii de delimitare a teritoriului 
localităţilor în sectoare şi secţii de recensământ.  

Responsabilitatea activităţilor de delimitare teritorială a localităţilor în sectoare de recensământ 
revine primăriilor şi se realizează pe  baza  următoarelor materiale: 

   - Formularul L1 – Lista exploataţiilor agricole fără personalitate juridică cu domiciliul în     

     localitate  care deţin/ utilizează  terenuri şi/ sau animale, pe raza localităţii 

- Formularul L2 – Lista persoanelor fizice, cu domiciliul în alte localităţi, care deţin/utilizează      

  terenuri  şi /sau animale, pe raza localităţii; 

- Materialul cartografic: 

       - planul la scara 1:5000; 

       - planul la scara 1:25000;    

       - schiţa sumară de asamblare pe comună.    
 

Activitatea de sectorizare se referă  la exploataţiile agricole fără personaliatate juridică, pentru 
care înregistrarea datelor se face de către recenzor, prin interviu (exploataţii agricole individuale, 
persoane fizice autorizate, intreprinderi individuale şi intreprinderi familiale). 

Pentru unităţile cu personalitate juridică, completarea formularelor se face prin autoînregistrare, 
activitate aflată în responsabilitatea coordonatorilor, ajutaţi de recenzorii şefi. Atribuţiile 
recenzorilor şefi/coordonatorilor sunt specificate în Manualul Recenzorului.  

Pentru efectuarea Recensământului General Agricol, teritoriul comunelor, oraşelor, municipiilor 
şi sectoarelor municipiului Bucureşti se delimitează în sectoare şi secţii de recensământ. 
 
 

 SECTORUL DE RECENSĂMÂNT este unitatea teritorială de bază, în care îşi 
desfăşoară activitatea recenzorul şi este constituit din 180-200 exploataţii agricole fără 
personalitate juridică, de regulă, comasate într-o localitate sau într-o zonă dintr-o 
localitate. Se poate constitui un sector de recensământ şi din mai multe localităţi mai mici 
ca număr de exploataţii agricole. 

 
 SECŢIA DE RECENSĂMÂNT  se constituie din 5-7 sectoare de recensământ alăturate 
şi este încredinţată, pentru îndrumare şi control, unui recenzor şef. 
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Fiecare recenzor va primi o mapă pentru sectorul pe care îl recenzează, care cuprinde toate 
formularele ce urmează a fi completate în urma intreviurilor efectuate. Fiecărui recenzor îi revine 
un singur sector. 

Formularele pentru unităţile cu personalitate juridică vor fi  cuprinse în mape speciale şi vor fi 
verificate şi gestionate de către coordonatori.  

Fiecărei mape i se va asocia un număr de mapă care va avea în componenţă codul de judeţ şi un 
număr secvenţial atribuit de Secretariatul Tehnic Judeţean. 
 
 

I.  PRINCIPII GENERALE CU PRIVIRE LA ÎMPĂRŢIREA TERITORIULUI  
LOCALITĂŢILOR ÎN UNITĂŢI DE RECENSĂMÂNT 

 

La constituirea sectoarelor de recensământ se vor avea în vedere următoarele:  

 

1. Pentru persoanele fizice care au domiciliul în localitatea de recenzare, cuprinse în 
formularul L1: 

- în localităţile de şes, unde explotaţiile agricole individuale sunt comasate în 
intravilan, mărimea sectorului de recensământ se stabileşte spre limita superioară a 
normei, iar în localităţile cu exploataţii agricole fără personalitate juridică situate 
la distanţe mari, în afara intravilanului (localităţii), ţinând seama de timpul necesar 
pentru deplasarea în teren a recenzorului, mărimea sectorului se va stabili spre 
limita inferioară a normei; 

- satele mai mici, izolate, cu un număr de exploataţii agricole sub norma medie 
stabilită pe comună, pot forma fiecare câte un sector de recensământ, cu condiţia 
încadrării în numărul de sectoare atribuit comunei; 

- exploataţiile agricole individuale, cantoanele, casele pădurarilor etc., care sunt     
situate în afara intravilanului, vor fi incluse în sectoarele de recensământ, din 
satele pe teritoriul cărora se află. În localităţile urbane, exploataţiile agricole 
izolate, în afara intravilanului, se vor include în continuarea străzii celei mai 
apropiate; 

- două sau mai multe sate ale aceleiaşi comune, pot forma împreună un sector de 
recensământ, dacă împreuna nu au mai mult de 200 de exploataţii agricole fără 
personalitate juridică şi dacă situaţia din teren permite efectuarea în bune condiţii 
a recensământului. În astfel de cazuri, se va întocmi o singură mapă, 
corespunzătare sectorului de recensământ, în care se vor include toate satele din 
sector; 

- se interzice formarea de sectoare de recensământ din părţi de sate diferite ale 
aceleiaşi primării (localităţi).    

2. Pentru persoanele fizice cu domiciliul în alte localităţi, cuprinse în formularul L2 (aşa-
zişii „străinaşi”):  

- dacă au clădiri, construcţii gospodăreşti, curţi, pe teritoriul localităţilor de 
recenzare, se vor cuprinde în sectoarele de recensământ unde acestea sunt situate; 
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- daca nu au clădiri, construcţii gospodăreşti, curti, se cuprind în sectorul  localităţii 
de reşedinţă, dacă nu se depăşeşte numărul de exploataţii pentru un sector, altfel se 
constituie un alt sector; 

- dacă şi-au dat integral suprafeţele de teren în arendă, în parte, sub formă de acţiuni 
etc., nu mai fac obiectul sectorizării, suprafeţele acestora fiind recenzate la 
exploataţia care le utilizează. 

 

La constituirea sectoarelor şi secţiilor de recensământ, primăriile, în colaborare cu comisiile 
locale pentru recensământ, vor ţine seama de numărul estimat al acestora, comunicat de comisiile 
judeţene pentru recensământ. 

În cazul în care numărul sectoarelor de recensământ constituite este mai mare decât cel aprobat şi  
repartizat pentru Comisia Municipală/Orăşenească/Comunală de Recensământ, se revizuiesc 
operaţiile de delimitare ale sectoarelor, pentru încadrarea în cifra transmisă.  

Dacă nici după revizuirea sectorizării nu pot fi respectate cifrele estimate primite, primăriile vor 
solicita în scris, comisiilor judeţene pentru recensământ, cereri de suplimentare, bine 
documentate.        

 
 

 II. ÎMPĂRŢIREA TERITORIULUI LOCALITĂŢILOR ÎN SECTOARE ŞI SECŢII DE 
RECENSĂMÂNT 
 

Sectorizarea teritoriului localităţilor se realizează ţinând cont de principiile prezentate în capitolul 
anterior şi se procedează astfel: 

La stabilirea sectoarelor de recensământ în localităţile cu reţea stradală, se va avea în vedere ca 
acestea să fie constituite din una sau mai multe străzi, în întregime, iar în cazul constituirii a două 
sau mai multe sectoare de recensământ, de pe o singură stradă, se va preciza, pentru fiecare sector, 
de la ce număr începe acesta şi la ce număr se termină. 

La stabilirea sectoarelor, în localităţile fără reţea stradală, se va ţine cont de numerotarea clădirilor 
stabilită de primării. În localităţile cu un număr mai mare de exploataţii agricole, în care se 
constituie două sau mai multe sectoare de recensământ, se vor stabili numerele de case (loturi, 
curţi), care se includ în fiecare sector de recensământ. De exemplu, se va menţiona în sectorul 1 “de 
la nr. 1 la 180”, în sectorul 2 “de la nr. 181 la nr……”.  

După definitivarea sectorizării, se trasează cu creion roşu, pe planul cartografic întocmit la scara  
1:5000, limitele sectoarelor de recensământ. 

Secţiile de recensământ se constituie din câte 5-7 sectoare de recensământ, ţinând seama ca acestea 
să fie delimitate prin artere de circulaţie, râuri etc. 

Limitele secţiilor de recensământ se trasează pe planul cartografic la scara 1:25000 cu creion 
albastru. 

 

 III.  NUMEROTAREA SECTOARELOR ŞI SECŢIILOR DE RECENSĂMÂNT 

După delimitarea sectoarelor şi secţiilor de recensământ, acestea se vor numerota în ordinea în 
care se găsesc pe teren, astfel: 
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- în comune, sectoarele se numerotează începând cu satul de reşedinţă şi se acordă 
numere în continuare şi celorlalte sectoare din localităţile componente;  

- în cazul municipiilor, sectoarelor municipiului Bucureşti şi a oraşelor, unde au fost 
constituite sectoare pe baza reţelei stradale, numerotarea acestora se va face pe 
cartiere (zone); 

- secţiile de recensământ se numerotează începând cu primul sector, pe grupe de 
câte 5-7 sectoare în funcţie de localităţi şi de distanţe. 

 

IV. FORMULARE NECESARE ACTIVITATILOR DE DELIMITARE A 
TERITORIULUI  LOCALITĂŢILOR ÎN SECTOARE ŞI SECŢII DE RECENSĂMÂNT 

 

Activitatea de sectorizare se finalizează prin completarea unor formulare cu date specifice, 
rezultate în urma delimitării teritoriului localităţilor în sectoare şi secţii de recensământ şi 
repartizării recenzorilor pe sectoare de recensământ. 

În acest sens, se întocmesc 4 tipuri de formulare : S1, S2, S3, S4.  

În continuare se prezintă conţinutul şi modul de completare a acestor formulare : 

Formularul  S1 – Componenţa sectorului de recensământ 

Dupa stabilirea secţiilor şi sectoarelor de recensământ, fiecare primărie întocmeşte câte un 
formular pentru fiecare sector din cadrul secţiilor de competenţă, care cuprinde  exploataţii 
agricole înscrise în registru agricol, pe baza listelor L1 şi L2, în conformitate cu prevederile de la 
cap. I şi cap. II din acest document. 

În coloana 1 se completează localitatea componentă de pe raza primăriei. 

În coloana 2, pentru localităţile cu reţea stradală, se completează denumirea străzilor. Daca într-o 
localitate sunt mai multe străzi ce fac parte din sector, atunci pe următoarele rânduri, în coloana 1 
se repetă denumirea localităţii şi în coloana 2 se înscriu denumirile străzilor respective. 

Dacă în localitate nu există reţea stradală, coloana 2 rămâne necompletată.    

În coloana 3, se completează numerele de casă, atât în localităţile cu reţea stradală, cât şi în cele 
fără reţea stradală. Pot exista secvenţe de numere ca de exemplu: de la nr. 40 până la nr. 120. 
Dacă în localităţile fără reţea stradală nu există numere de case, atunci coloana 3 rămâne 
necompletată.  

În coloana 4 se înscrie numărul exploataţiilor agricole la fiecare rând, în funcţie de localitate, 
stradă sau numerele de case corespunzătoare. 

Formularele S1 se întocmesc de primării în 2 exemplare, din care un exemplar se trimite la 
Secretariatul Tehnic Judeţean şi vor sta la baza întocmirii  celorlalte  formulare.  

Formularul S2 – Componenţa secţiei de recensământ  

Se completează la Secretariatul Tehnic Judeţean, pe baza datelor din formularele S1 primite de la 
primării şi a planului de alocare şi repartizare a recenzorilor şi recenzorilor – şefi. Acest formular 
stabileşte aria de competenţă a recenzorului - şef. 

Formularele se întocmesc la nivel de judeţ, pentru fiecare primărie, pe secţiile  de recensământ  
de pe raza acesteia. Numărul acestor formulare este egal cu numărul recenzorilor - şefi. 
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În coloana 1 se va înscrie numărul de ordine atribuit fiecărui sector de recensământ din cadrul 
secţiei.  

În coloana 2 se va înscrie numele şi prenumele recenzorilor repartizaţi secţiei la sectoarele 
cuprinse în coloana 1.  

În coloana 3 se completează numărul exploataţiilor agricole care compun sectorul, date ce se 
preiau din formularul  S1 corespunzător primăriei şi secţiei pentru care se întocmeşte formularul 
S2.      

Formularul se completează pentru fiecare secţie de recensământ în 2 exemplare, din care unul se 
trimite la primăria în a cărei competenţă intră secţia din acest formular. 

             

 Formularul S3 – Împărţirea teritoriului judeţului (municipiului Bucureşti) în unităţi de 
recensământ 

Comisiile Judeţene pentru Recensământ (a municipiului Bucureşti) analizează lucrările de delimitare 
a teritoriului în unităţi de recensământ, efectuate de comisiile locale, operează eventuale modificări şi 
după confirmarea acestor lucrări, la Secretariatul Tehnic Judeţean se completează formularul S3 cu 
date centralizate pe judeţ (Municipiul Bucureşti). La baza întocmirii, la nivel de judeţ, a acestui 
formular, vor sta datele primite de la primării în formularele S1, rezultate în urma sectorizării 
teritoriului.  

În coloana 1, localităţile vor fi înscrise în următoarea ordine: municipiile, oraşele, comunele, 
(Municipiul Bucureşti va înscrie datele pe sectoare)  care, de fapt corespund primăriilor din judeţ. 
Datele însumate din coloanele 2 şi 3 pe total judeţ (Municipiul Bucureşti), trebuie să se încadreze în 
numărul estimat de secţii, respectiv de sectoare de recensământ, primit de la Comisia Centrală pentru 
Recensământ. Orice neconcordanţă se rezolvă de către Comisia Judeţeană pentru Recensământ 
împreună cu comisia locală implicată. Datele din coloanele 2-4 se centralizează din formularele S1 şi 
S2. 

Formularul se completează în 2 exemplare, din care unul se înaintează Secretariatului Tehnic Central 
şi supus aprobării Comisiei Centrale pentru Recensământ.   

Formularul S4– Situaţia definitivă a delimitării teritoriului localităţilor în unităţi de 
recensământ. 

Formularul se completează de Secretariatele Tehnice Judeţene, în colaborare cu Comisiile pentru 
Recensământ Municipale, ale Sectoarelor Municipiului Bucureşti, Orăşeneşti şi Comunale, pe baza 
datelor definitive, aprobate de Comisiile judeţene pentru recensământ şi reprezintă‚ ”situaţia” exactă 
a sectorizării teritoriului în vederea recenzarii. Formularul se referă la localităţile de pe raza de 
competenţă a unei primării.  

Datele pentru desfăşurarea pe secţii şi sectoare se obţin din formularele S1 primite de la primării. 

În coloana 1 din formular se vor înscrie localităţile componente, cu denumirile prevăzute în 
împărţirea administrativ-teritorială, în ordinea numerotării secţiilor pentru recensământ, iar în cadrul 
unei secţii în ordinea numerotării sectoarelor de recensământ.  

În coloanele 2 şi 3 se scriu numerele secţiei şi numărul sectorului structurate conform ordinii 
menţionate anterior. 

În coloana 4 se înscrie numărul exploataţiilor din cadrul unui sector. 
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În coloana 5 se completează numărul mapei recenzorului care se atribuie de către Secretariatul 
Tehnic Judeţean cu aprobarea Comisiei Judeţene de Recensământ. 

În coloana 6 se completează numele şi prenumele recenzorului care a fost repartizat pentru sectorul 
respectiv şi care se obţine din formularele S2. 

Pe fiecare rând se vor înscrie date pentru un sector de recensământ. 

Formularul se completează în 2 exemplare, un exemplar se transmite la comisiile locale pentru 
recensământ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


